

AÑO II
NÚM. 120
LEÓN
ABRIL 22
1937

PROA

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

España no se ve del todo si se mira de un lado; sólo se entiende mirando cara a cara, con el alma y los ojos abiertos.

JOSE ANTONIO



Teléf. 1963 Apartado 149

La caridad en la España vieja

En los primeros días del movimiento, cuando yo era soldado en el recientemente conquistado puerto de Somosierra, tuve que guardar cama en el Hospitalillo de sangre que hay al borde de la carretera Irún-Madrid. Como mi indisposición me permitía matar el tiempo en todo aquello no fuese ir de un lado para otro, como era mi deseo, me dió por leer, pero, como hasta aquel confin de la tierra no llegaban periódicos nuevos, tuve que leerme los libros del cura—que ya habían fusilado los rojos—. Vidas de Santos, revistas religiosas de gusto blandengue y francés, apologeticas cortas, un catecismo explicado, el Kempis, en fin, lo que constituye la biblioteca de un pobre cura de pueblo.

No quiso Dios llamarme por el duro camino del Santo de Loyola y pedí otros libros. Así llegaron a mis manos juntamente con un manuscrito encuadrado en becerro, que contenía escritas en la maldita letra procesal, actas y cuentas de la Colegiata de Montexo, unos números atrasados del "Blanco y Negro", órgano oficial del partido burgués de la ante-dictadura y prototipo de "revista para familias".

Es verdad que lo que mejor revela la cultura, el ambiente y las costumbres de un pueblo, es el periódico diario y más claramente aún, aunque de un modo menos completo, la revista gráfica. De ahí ha venido a ser la prensa un documento insuperable para la Historia futura de los pueblos.

Había en aquellos números de "Blanco y Negro", sin destacar unas cosas de otras, retratos de los últimos reyes de España—perseguidos por fotógrafos y gaceteros con una constancia digna de mejor fin—retratos de Obispos y Cardenales, de colocaciones de primeras piedras, de grandes grupos de sindicatos mesocráticos y de damas enfermeras. En una palabra, estaba allí representado todo lo que constituía el elemento retratable de aquel ambiente insulso.

Me pude formar una idea clara de aquellos tiempos—aunque cuando corrían estaba yo en la idiotez insuperable del limbo—por que aquellas imágenes me sirvieron de punto de partida para meditar sobre los recuerdos de mi niñez.

Entonces en España, se practicaba una pseudo caridad ostentosa, que hería y envenenaba el alma de los desvalidos que la padecían.

La aristocracia española, que consideró como una virtud el vivir encastillada en sus prejuicios de clase, al verse libre del primer ataque liberal que degeneraba ya en aquellos días en un movimiento intelectual sin peligro inmediato, se creyó que podía ejercer su pseudo-caridad al estilo de los antiguos señores que arrojaban con despreocupación de dioses, unas cuantas monedas a la chusma cochambrosa de tullidos y pobres refraneros que atestaban las puertas de las catedrales. Pero aún la hicieron más hiriente al incorporar su estilo vicioso a los modos de su siglo, con la exhibición de damas catequistas, tómbolas benéficas y fiestas de la flor.

No quiero pensar que todas aquellas damas y señoras de las ciudades y los pueblos, buscaban, más que hacer el bien desinteresadamente, el propio lucimiento y ostentación de privilegios, pero tengo que decir que si buscaban el bien de la humanidad y procuraban el socorro de los desheredados de la fortuna, padecieron un desquite fiero al llevar a la práctica su ideal.

El español pobre, que para conseguir unos metros de tela de dril tenía que asistir todos los domingos del año a una charla catequística y llamar "señorita" a la dama ensombreada y acicalada que le enseñaba a trazar palotes en las clases nocturnas, sentía dentro de sí una ira corrosiva, que supieron aprovechar y fomentar los enemigos de España, con cuidado un ingenio verdaderamente admirable.

Aquel ambiente cursi e inhumano que creaban las juntas de señoras en torno a sí y en relación con las masas obreras, fué el primer escalón que pisaron los audaces que en el año 33 se hicieron los amos de España.

El obrero español, con una ineultura probada y un talento natural nada común en el término medio de los pueblos, sintió como un latigazo aquel tratamiento remilgado y de necesidad de la pseudo-caridad española y buscó el bálsamo de las ideas disolventes y de izquierdas. Y estas triunfaron por un fenómeno natural en el que intervinieron dos agentes: la propaganda aquellas y la de las derechas, que fueron las dos fuerzas, positiva y negativa, que ayudaron al nacimiento de aquella niña enferma que se llamó: la república del 14 de abril.

Una meditación tranquila nos ha hecho ver que los propagandistas de izquierdas no hubieran querido como tales propagandistas si no hubieran tenido en su favor la labor nula y a veces contraproducente, de toda esta caterva de catequistas de vía estrecha, que jamás supieron de los problemas del obrero español y que creyeron que con aquella caridad, tan mal administrada, iban a saciar la sed de justicia social que tan humanamente sentían...

Muchos pasos fueron aquellos para España y para los españoles que, sin comerlo ni beberlo, tenemos que padecer ahora, las consecuencias de faltar en aquel tiempo una cabeza rectora de todas aquellas actividades, emprendidas sin duda con la más sana de las intenciones.

Al advenir la república, todos aquellos elementos "benéficos" desaparecieron para enterrarse, no sé en donde, con sus tómbolas y sus sombreros y sus postulantías ensortijadas, pero al surgir el glorioso Movimiento Nacional del 17 de julio, aquellas personas de la vieja España, que aún no se habían hecho viejas y que por lo que se ve habían vivido ataragados, han tenido una especie de renacimiento que nosotros sospechamos a través de algunas organizaciones que se nos presentan como pomposos nombres de abolengo imperial.

Desde luego, les decimos que se han equivocado. No ha vertido su sangre la juventud española, pintando en rojo el yugo y el haz de flechas, sobre la tierra dormida de la Patria, para que, quién no ha hecho más que estropearlo todo, venga a lucirse estropeando nuestra obra social, profunda y organizada, de verdadero acercamiento al obrero.

Hoy más que nunca, podemos decir que la norma de la caridad verdadera, que es la caridad cristiana, con un sello de sencillez y austeridad castellana, solo la hemos sabido dar nosotros, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y decimos a todas las mujeres de España, que si su corazón las impele, más que nunca en esta hora triste, a ayudar a los pobres que sufren, ahí tienen "Auxilio de Invierno", esa obra admirable que preside la viuda de Onésimo Redondo, des-

GUERRA

El triunfo de nuestras fuerzas en el frente de León

Nuevo fracaso de los rojos en el sector de Oviedo

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 21 de abril de 1937:

Ejército del Norte.—Frente de Aragón.—Fuego de fusil y cañón en el sector de Teruel.

Frentes de Soria, Madrid y Avila.—Cañoneo sin importancia.

Frente de Vizcaya.—Tiroteo y mal tiempo.

Frentes de Asturias y León.—En Asturias, el enemigo pretendió llevar a cabo ataques en los sectores de Oviedo y Otero. Ambos fueron rechazados, causándole a aquel gran número de bajas. Dejó abandonados en nuestro poder 92 muertos en el sector de Oviedo y 117 en el de Otero.

Ejército del Sur.—Frente de Córdoba.—En el sector de Villaharta, un intento de infiltración enemigo ha sido rechazado, dejando en nuestro poder 20 muertos y muchos fusiles de procedencia rusa.

En el sector de Peñarroya también se han rechazado ataques parciales en los que el enemigo ha sido fuertemente castigado, abandonando en el campo numerosos cadáveres.

En el sector de Fuenteovejuna otro intento rojo fué desbaratado. El enemigo fué perseguido y abandonó en el campo numerosos muertos, así como material todavía sin clasificar, por lo tarde que terminó el combate.

Salamanca, 21 de abril de 1937.—De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**

EN EL FRENTE DE BOÑAR

La actuación de Falange es brillantísima

El despeje de la carretera de Lillo

(Crónica de nuestro enviado especial camarada Manuel Alvarez Cosmón)

La operación que se efectuó el lunes pasado en este sector fué de una envergadura grandísima. El objetivo principal que se nos señaló era la ocupación del pueblecito de Valdecastillo, situado entre Vegamián, punto donde pernecaron el día antes las fuerzas, y Boñar.

A las seis de la mañana, y después de una preparación artillera y bombardeo de aviación verdaderamente impresionante, empezamos un avance llevando a la cabeza a nuestro Jefe de Milicias.

Para la consecución del objetivo principal, teníamos que lograr otros varios, saliendo del pueblo de Vegamián a las cinco de la mañana y sin resistencia, desplegados, magníficamente,

ocupamos los picos primeros de la parte derecha de la carretera, desde la tarde anterior, los picos de la izquierda del río ya estaban ocupados por dos falanges nuestras,

Al momento de conquistar la primera loma, el enemigo nos hostilizó seriamente.

La toma de "Peñas Blancas" una mole verdaderamente imponente y que puede ser el

punto preciso para mejor consecución de todos los objetivos. Los rojos al darse cuenta de nuestras intenciones se lanzaron a posesión de dicha altura.

Fuó verdaderamente impresionante el ver como nuestros guardias de Asalto, a la carretera desafiando las balas, jugando cara a cara con la muerte, trepaban pico arriba, con la bomba dispuesta a sembrar desolación y "carne" donde cayerá; y así en esta carrera de bravos, se logró coger la loma sin una sola baja, y enseguida empezó nuestros fusil ametrallador a "graznar" para hacer más rápida la desbandada marxista.

Y así, de picacho en picacho, nuestros camaradas van avanzando, rápidamente hasta dar vista a Valdecastillo.

Desde nuestro puesto observamos como la artillería, que ha localizado al pueblo, deja caer varios cañonazos y que salen rojillos corriendo, a garras las alturas cercanas. Varios camaradas,

siguen batiéndose bravamente y cogiendo picos y más picos y llegar a las alturas de Valdecastillo toman en un ataque impresionante los parapetos enemigos, en los que se recogió gran cantidad de municiones, capotes rusos, mantas y pertrechos guerreros.

A las 10 de la mañana pisamos el pueblo. Pocos minutos después llegó

de su solar castellano de la Imperial Valladolid, donde tienen cabida todas las ansias de redención y ayuda al enfermo y al pobre, evitando así que por falta de organización, o por muchas organizaciones, el bálsamo de vuestra ayuda, se pierda como el agua en el suelo.

(ARRIBA ESPAÑA!)

Mauricio de Castro

La unificación nacional

Entusiastas adhesiones al Decreto del Generalísimo

El pueblo quiere la unión para la obra de la paz y de la guerra. Requetés y Falange se adhieren incondicionalmente al Caudillo, igual que J. A. P. y Renovación

Salamanca.—El Generalísimo ha recibido millares de telegramas de felicitación por el discurso y el Decreto de unificación nacional. Son de organizaciones de Falange, Tradicionalistas, Universidades, Colegios, Ayuntamientos, Cámaras oficiales, Ejército de África, guarniciones, entidades, Prensa, Colegios de Abogados y Médicos, Merindades, Prelados, autoridades, etc. Destacamos principalmente el del Jefe Nacional de la JAP, en nombre de la Junta de Mando, que dice: "En nombre de los que murieron y de los que viven en este momento que culmina una historia de sacrificio para España, ofrezco a Vuecencia nuestra incondicional adhesión. Y porque sabemos que una patria se hace con dolor y renunciación, con el ánimo sereno y el corazón muy en alto, mirando hacia el horizonte donde nace la Patria del futuro, la España Unica, Justa e Imperial, por la que los cruces negros subieron al calvario de su vida y de su muerte, escuchamos las palabras de Vuecencia, que, por ser las de España, son para nosotros, con las palabras de nuestro himno, la voz augusta de la tierra y los muertos y el mandato sagrado de la Patria y de Dios. Que El ilumine a Vuecencia para bien de España es el más ferviente de nuestros deseos."

Aragón por la unión
En Zaragoza se celebró una manifestación pública, en que el pueblo expresó su adhesión personal al Generalísimo, con el comandante de Lillo,

—os ojos guiado en automóvil, se llegó a Boñar, estableciendo así el contacto con León. Mientras tanto, la "harka" mora avanzaba por encima de Boñar, logrando todos los objetivos, con un derroche de heroísmo que llegaba a emocionar. Actos de heroísmo y de sacrificio en esta operación son difícilísimos demencionar, por que todos rivalizaron en ellos, pero hemos de recordar el del sub-jefe de Centuria que, a pesar de padecer dos hernias, silenció este padecimiento, para ser de los primeros en escalar todos estos picachos. Al mediodía, regresamos a Vegamián mientras las muchachos dejando el fusil para coger picos y palas, cogidos a los rojillos, se dedicaban a fortificar las posiciones conquistadas. Ya de tarde, el Gobernador militar de León, acompañado del coronel del Regimiento de Burgos, acudió a Vegamián para felicitar a las fuerzas y mandos por su brillante actuación. El general Aranda también felicitó y gratificó a nuestros

un entusiasmo indescriptible. Presidieron el acto, en el que se integraron y unieron, jefes y militantes de Requetés, Acción Ciudadana y Falange, atestigüando su fe inquebrantable en el Generalísimo. Los jefes de Falange de numerosas poblaciones y de las capitales dirigen telegramas entusiastas de felicitación e incondicional adhesión al general Franco.

La Junta de Mando territorial de Falange de Aragón se presentó en la Capitanía General de Zaragoza, para rogar se hiciese llegar al Generalísimo su adhesión entusiasta e incondicional a su persona, así como su firme decisión de seguir fielmente las normas señaladas en el último decreto.

La Junta de Guerra Carlista de Aragón se presentó también en la Capitanía General, para hacer presente su ferviente adhesión personal al Generalísimo, así como al espíritu que anuncia el Decreto último, al que darán exacto cumplimiento.

La adhesión del Tradicionalismo

La Junta Nacional Carlista de Guerra dirige al Generalísimo el siguiente telegrama: "Ante Decreto unificación Requetés y Falange elementos Junta Nacional envían a Vuecencia cordial, sincera y desinteresada adhesión ansiosos contribuir servicio de Dios salvación de España y recuperación sus destinos con triunfo principios secularmente defendidos por tradicionalismo en inquebrantable unión espiri-

muchachos y a las fuerzas de Asalto. El pueblecito de Vegamián vivió el lunes un día dividido en dos partes. Una de ellas fué la de las primeras horas de la mañana, que fué de angustia al sentir el enorme tiroteo que decía bien a las claras la dureza del combate que se estaba desarrollando a poca distancia, y la otra de alegría y fiesta al ver alejado el peligro rojo, gracias a las actuación bravas de nuestros muchachos que, unidos los guardias de Asalto, han escrito una de las páginas más gloriosas de la guerra en estas tierras.

Como nota agradable y demostrativa de la formidable táctica de nuestro bando, hemos de decir que no se tuvo ni una sola baja siquiera.

De los desmanes de los rojos en Valdecastillo, daremos cuenta en otro reportaje. Y serían poco otros dos reportajes para decir cómo el pueblo de Vegamián rivaliza constantemente en atendernos y darnos toda clase de comodidades y facilidades.

Manuel Alvarez Cosmón

(Continúa en cuarta plana)

tual de todos los españoles. Viva España! ¡Arriba España! Numerosas Juntas Carlistas de pueblos y ciudades, así como organizaciones de Requetés de todas clases telegrafían admirándose incondicional y entusiastamente a la obra y persona del caudillo Franco esperanza de la nueva España.

Los de Renovación Española

La Agrupación Navarra de Renovación Española ha enviado al caudillo el telegrama siguiente:

"Agrupación Navarra Renovación Española tiene honor reiterar al caudillo sentimientos decidida fervorosa adhesión motivo certeras manifestaciones contenidas en su admirable discurso magnífica expresión anhelos nacionales promesa cierta completa restauración Patria."

El Jefe Nacional de Renovación Española, D. Antonio Golcochea, telegrafía al Generalísimo: "Felicitole cariñosamente reiterándole desinteresada leal adhesión plena obediencia."

Aclaraciones al Decreto

No han sido muy afortunados algunos comentaristas de primera hora al Decreto de unificación promulgado por el invicto Caudillo español. Conviene por el bien de la nación que se aclaren las nebulas que sobre él hayan sonado algunas falsas interpretaciones.

No disuelve el Decreto ninguna milicia, sino que funde los grupos de éstas en una milicia única, a base de la gloriosa Falange y del heroico Requeté, milicia única a la cual quedarán todas incorporadas.

En la nueva organización milicionaria, tienen puestos, por méritos de la sangre vertida, y de su heroísmo todos aquellos que generosamente han luchado y luchan por la salvación de España. Y así lo expresa clarísimamente el Caudillo a la hora de dirigir la nación nueva que resurge en su mano hacia las normas de una directriz única.

No se trata, pues, de disolver nada, sino de una fórmula certera de integración. Y así dice con gran claridad el Generalísimo: "Para afrontar la unificación de modo eficaz y decisivo, hay que huir de la creación de un tipo artificial siendo por el contrario necesario recoger el calor de todas las aportaciones para integrárlas, por vía de superación, en una sola entidad política nacional."

Pero hay más: no olvida siquiera el Decreto las aportaciones colectivas e individuales de aquellos patriotas que no se adscribieron a ninguna milicia por estar en las filas del Ejército, como voluntarios, desde la primera hora del Mo-

Abrazo fraternal España, siempre

Una vez más ha demostrado mi excelso compatriota, el gallego ilustre Franco, sus dotes magnas de español insigne, de resurrector glorioso de los gallegos invictos que, de abolengo histórico, fueron, son y serán siempre, hijos sumisos de la madre patria, única, inmarcescible y valerosa, ejemplo del mundo y nido del honor y de la gloria.

El hecho histórico que hoy celebramos todos, quedará como fecha memorable de un acto de amor, de cariño inmenso, quedará como jalón fuerte e indestructible de lo que puede una voluntad recta, al servicio de un corazón firme, amante de su patria inmortal, España, la España querida, venerada y santa, que tuvo como norma de su existencia siempre, siempre y en todo momento, lo mismo en el del desastre, que en el de la gloria, el honor, la religión y la caballeridad.

Gloria a ti, patria querida, nación de hidalgos y de santos, de héroes y de mártires. Tu nombre inmortal que sonó con ecos de epopeya en Sagunto y en Numancia, pasando por el 2 de Mayo, Zaragoza, Bailén y mil hechos incontables, repercutirá una vez más hoy, en la guerra santa, en la guerra del amor y de la fe que sostene-mos y será eterna semilla y recuerdo perenne, de lo que puede esta sangre gloriosa, esta raza privilegiada; de lo que es capaz esta tierra bendecida, regada con la sangre de

sus hijos beneméritos que caen a diario por Dios y por la Patria.

De hoy para siempre, nuestra tierra esclarecida seguirá su ruta, su destino invariable, hacia lo eterno, hacia el imperio grandioso, hacia aquellos tiempos en que el Sol no dejaba de alumbrar nuestros destinos y con este recuerdo en los corazones y esta fe en el alma, seguir su glorioso camino tras del amanecer azul que nos trazamos, para volver a lo que fuimos, porque no podemos dejar nunca de ser lo que teníamos derecho a ostentar.

Abrazo de amor, abrazo de buenos hijos, amantes, sobre todo, y ante todo, de la tierra excelsa que conquistó mundos y lo civilizó para volver los ojos a aquellos en que lucían los emblemas de PLUS ULTRA el más allá, siempre eterno, siempre delante del nombre de España, de la España única, fuerte e imperial.

Gloria a ti patria querida, reina y señorial! Gloria a ti en uno de tus hijos ilustres, el gallego Franco, el primero en doblar su rodilla ante tu excelsa e inmaculada bandera bicolor, alma de su pensar y norte de su gloria!

Viva siempre la España Falangista y Tradicionalista! Arriba siempre la España de los buenos!

Ramón de Artaza

León, Abril, 21.

Hasta el último momento

ENV.O:

A D. Luis Cos y Díaz: Al hombre que con tesón inigualable estuzarse por cumplir el precepto divino de «dar de comer al hambriento...»

L. V. M.

Amable lector: Es muy lamentable que cada vez que un modesto trabajo mío ve la luz tenga que encauzar mi literatura en la misma dirección, esto es, poner al descubierto las falsías y ruindades con que la mayoría de las gentes suelen proceder. Frecuentemente nos anuncia la Prensa las sentencias de pena de muerte que ma Prensa nos informa asitio o en otro donde imperan nuestras autoridades. La misma Prensa nos informa así mismo de que la mayoría de ellos mueren una vez que han confesado y comulgado, y añado yo que he presenciado numerosos fusilamientos, que algunos mueren vitoreando a España. Yo, naturalmente, vista la infame conducta observada por las hordas al servicio del Soviet, no encuentro una razón lo suficientemente poderosa que justifique el por qué de estos vivas, y me pregunto

continuamente, queriendo ser indulgente con ellos. ¿Es que por ventura han llegado a sentir dentro de sí mismos la idea de la madre Patria, o por el contrario amparándose en un momentáneo y falso patriotismo esperan alcanzar el perdón de sus múltiples fechorías? Quizás ello pueda obedecer a una de ambas causas, pero también pueda ser la confirmación más rotunda de que son unos cobardes; cobardes para combatir, cobardes para rendir cuentas ante la Diosa Temis, y por último son cobardes hasta el último momento, hasta para morir. Y esta afirmación en boca de un hombre como yo, tan familiarizado con las peripecias de la guerra, esta afirmación, repito, no es gratuita, sino que por el contrario tiene el valor que da el conocimiento de las cosas. Que no se escandalicen los timoratos, ni se alarmen los espíritus pusilánimes: la justicia en estos casos es terminante, y por otra parte, Franco, el Generalísimo que nos llevará a la victoria, ya proclamó "urbi et orbi", que respetaría las vidas de quienes de buena fe se pasaran

a nuestras filas. Ningún oficial de nuestro Ejército, ningún caballero de los que visiten el uniforme militar y por tanto han administrado la justicia en los Consejos de Guerra, tiene por qué sentir remordimiento de los fallos que se han llevado a cabo: lo ridículo, lo que hubiera puesto de manifiesto nuestra incapacidad, hubiera sido lo contrario, que esos dignos oficiales que encarnan la justicia castrense, se hubieran olvidado de cuál era su obligación, y por

ende, se hubieran enternecido con llantos de mujerzuelas. Basta de farsa, señores marxistas: el que juega se expone a perder, y el que tiene la desgracia de perder, tiene que pagar, tiene que pagar aunque sea con la cabeza, como pagan los hombres que en realidad mueren por un ideal.

Pero en fin, no hacéis sino lo que os pertenece: morir como valerosos servidores al servicio de una banda de foragidos.

LUIS VELARDE
(El Legionario)

Francia contra España

Nuestro colega "El Diario Vasco" ha publicado un editorial que reproducimos en parte, haciéndonos su eco orgulloso:

"El ejército rojo de Madrid está encuadrado en gran parte por oficiales franceses. Y recuerda, dicho sea de paso, que la oficialidad gala es de las mejores del mundo. Y que lo esencial en un Ejército son los oficiales.

Hay un general francés dirigiendo las operaciones rojas, ayudado por 25 oficiales del Estado Mayor de aquella nacionalidad. Dábamos hace pocos días la noticia.

Pero no sólo es esto sino que los artilleros rojos son en gran parte, oficiales, clases y aún soldados, de aquella nacionalidad.

Con ser graves estas cosas, sin embargo, no acaban todavía aquí sino que van mucho más lejos. En efecto, podemos afirmar que en Madrid nos combaten tropas de choque francesas y que en las filas del enemigo existen escuadrones completos de caballería francesa incluso con uniformes "bleu horizon".

No nos encontramos lejos, en resumen, de las "dos divisiones" con que el delegado en el Comité de no intervención se permitió amenazar a Franco y a Grandi en una sesión memorable de aquel organismo.

El hecho tiene tanta trascendencia en todos sentidos que habremos de volver sobre el mismo. Y la tiene no sólo en cuanto se refiere al problema

de la "neutralidad" sino que va mucho más allá. Le brindamos la sugerencia a la Prensa inglesa que tantas consecuencias ha querido deducir de las pretendidas derrotas de Guadalajara.

Con mucha más verdad que en lo referente a Brihuega y Trijueque podemos afirmar esta vez que una parte del ejército francés no sólo no ha podido romper nuestro frente durante los días 11, 12 y 13 de abril, sino que ha sido derrotado plena y magníficamente por nuestras tropas.

Y piénsese en el cambio enorme que en la política europea significa la aparición en el Suroeste de Europa de un instrumento armado capaz de derrotar a un ejército tan excelente y poderoso como el francés.

¿Exageraciones? ¿Quién sabe! En todo caso no mayores que las forjadas por los revolucionarios de todo el mundo, bajo la respetable presidencia de la gran Prensa inglesa, a raíz de la supuesta derrota de Guadalajara.

Ernesto Giménez Caballero, camarada y hermano nuestro, ha dicho en Valencia:

"Está la Palange contra el eco falso de las predicaciones socialistas y, su obsesión capital, trabajo. En España no quedarán capitalistas. No habrá dos pesetas. Pero en cambio, tendremos posibilidad de fabricarlas. Que el mito del oro es creación liberal.

"La Unión y el Fénix Español"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos:

	Pesetas
Capital social y reservas.	más de 137.000.000
Primas recaudadas en España en 1935	> > 38.000.000
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.	> > 54.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad	> > 40.000.000

Información extranjera

El cumpleaños del Führer

Berlín.—El Führer recibió telegramas de felicitación condecorados en terminos de gran coronación, de los siguientes Jefes de Estado: Reyes de Bulgaria, Dinamarca, Inglaterra, Italia Rumania, el regente de Hungría el Generalísimo Franco, y de Mussolini y el Conde Ciano.

El Führer contestó telegráficamente a todas las felicitaciones.

Los diplomaticos extranjeros acreditados en Berlín, o le enviaron telegramas o firmaron en las listas instaladas en la Cancillería.

Se acumularon verdaderos montones de cartas, telegramas, flores y obsequios, habiendo tenido, la administración de Correos, que organizar un servicio especial.

Gran parte de los objetos se destinaron a fines benéficos y las flores adornan ya las salas de enfermos de los hospitales berlineses.

Los innumerables regalos se exponen en la gran sala del gabinete de la Cancillería. Entre ellos se observan pequeñas obras de arte ejecutadas en carbón y acompañadas por sendas cartas, de los hijos de los mineros de la cuenca del Rhin.

El número de cartas de obsequios es particularmente considerable. Varios nacional-socialistas de Africa del Sur han regalado al Führer dos jirafas jóvenes, que han sido instaladas en el jardín zoológico.

Juramento de fidelidad al Führer

Munich.—El lugarteniente del Führer presidió en Munich, en la Plaza del Odeón, el juramento de fidelidad a éste, de cerca de 75.000 directores políticos, jefes de sección etc., del Partido Nacional-Socialista, y de sus organizaciones anejas. El acto fué radiado y a él asistieron los directores políticos de toda Alemania.

Por la tarde llegó inopinadamente, el Führer, en un avión y el ministro del Reich Goebbels le recibió en el aeródromo, expresándole la felicitación del partido.

Simultáneamente que en Munich, tuvo lugar en Berlín el juramento de fidelidad de los "líderes" políticos nacional-socialista.

Felicitación de la prensa romana

Roma.—Todos los periódicos romanos consignan artículos muy amistosos con motivo del cumpleaños del Führer.

"Giornale d'Italia" escribe que Italia considera la obra del Führer con viva admiración y toma cordialmente parte en los honores que se le rinden

on Alemania. El tratado que han concluido Mussolini e Hitler es la obra de dos naciones, de los dos Estados más jóvenes de Europa en el aspecto constitucional. Italia, termina, dirige a Hitler un saludo fraternal.

"La Tribuna" declara que el pueblo italiano, unido al alemán en una camaradería cordial y con sentimientos idénticos, se junta a Alemania para honrar a Hitler como uno de los más potentes componentes de la verdadera equidad, de la paz y de la defensa de la cultura en Europa contra el bolchevismo.

El hombre Hitler

Berlín.—El Dr. Goebbels, en un discurso pronunciado el día 19 por la radio, dibujó al hombre Hitler diciendo que el orgullo más grande de un hombre consiste en fraternizar y ser uno con su pueblo, para poder hablar en su nombre. Ese es el caso del Führer, que es la personificación de la voluntad nacional; lo que dice es la expresión de todo lo que el pueblo siente; no hay ningún rincón en el dominio de la vida pública que le sea ajeno; es el que está mejor compensado con cualquier cuestión; posee una intuición extraordinaria y sabe distinguir en el acto lo importante de lo que es menor.

De ahí viene, sin duda alguna, su memoria extraordinaria; conoce lo mismo los detalles de la Historia griega, como la de la romana, la inglesa, la fran-

El acorazado "Hood"

Salamanca.—El gran acorazado británico "Hood" ancló en el puerto de San Juan de Luz y su comandante, acompañado del cónsul inglés fué a Hendaya para conferenciar con el embajador británico.

El destructor inglés "Hildebrand" ha llegado también a San Juan de Luz.

Propaganda comunista en los Estados Unidos

Nueva York.—Después de los incidentes provocados por la proyección de la película "España en llamas" de propaganda comunista, se han originado vivas protestas. La Asociación de Caballeros ha pedido con energía la prohibición de dicha proyección.

Huelgas en Inglaterra

Londres.—Se extiende de día en día el movimiento huelgístico en Gran Bretaña. Los mineros de varios distritos se han pronunciado en favor de la huelga general.

También los obreros de la fábrica de armas de Glasgow

cesa y, naturalmente, la prusiana y la alemana; hasta los términos más raros en los dominios más apartados de la labor humana. Sin reflexionar, en un minuto, hizo los planos de la Opera de Berlín y el Parlamento de Viena; conoce a la perfección todas las armas modernas y sabe de memoria el tonelaje de todos los barcos de guerra, nacionales y extranjeros y hasta los críticos peor intencionados del extranjero no han podido negar la estrategia de la política del Führer, que se concentra en finalidades nacionales. Esta estrategia está animada de principios morales y religiosos que le sirven para fortalecer el carácter.

El Führer ha tenido que tomar muchas decisiones, algunas arriesgadas y siempre ha estudiado las posibilidades hasta en su último detalle, pero a partir del momento en que toma una decisión, actúa inmediatamente y es entonces, con toda la actividad del hombre animado por una voluntad inquebrantable, que tiene confianza en su destino. Alemania se ha levantado de su postergamiento. Alemania, que lleva el nombre de Adolfo Hitler, será grande y potente.

El pueblo vuelve a ocupar su lugar en el mundo y es en nuestra nueva Alemania, en la que nuestros hijos y nuestros nietos, volverán a encontrar una patria grandiosa, que engloba a todos los alemanes esparcidos por el mundo y que será el representante de nuestro pueblo y de nuestro trabajo.

continúan la huelga, creando esta medida un problema muy grave para el rearme.

El personal de autobuses ha iniciado una huelga, que va revistiendo caracteres alarmantes, pues ya hay 7 distritos sin comunicación.

En Francia, los camareros van a la huelga

París.—En más de 90 ciudades, los empleados de cafés, hoteles y restaurantes, reunidos en una gran asamblea, han decidido entrar en huelga desde el día 3 de mayo, en el caso de que no se les aplique inmediatamente la jornada de las 40 horas.

Como observarán nuestros lectores, los marxistas franceses pretenden hacer fracasar la Exposición de París, lo que acarreará el fracaso del gabinete Blum.

Agitación en Buenos Aires

Salamanca.— Noticias de Buenos Aires informan que en una gran asamblea, han decidido descubrir un plan comunista para provocar incidentes el 1.º de mayo. Han sido detenidas veinte personas.

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE: Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitafuegos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS Plaza de Santo Domingo 1

Industrial Carbonera RENEVA, 17

OVONES Y ANTRACITAS Astillas, Astillas, A tillas al tamaño apropiado para cocinas v calefacción

Se venden en RENEVA, número 17 Teléfono 1453 SERVICIO A DOMICILIO

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación Ordoño II, 2 Teléfono 1749

RIPOLL

Especialidades eléctricas Ramiro Balbuena, núm. 16 Teléfono 1467 (65)

BAZARTOMI

Ordoño II, 7 Teléfono 1442 Cristalrta - Vajillas - Coches y Sillas para niños. Objetos para regalos

Café Novelty

El más acreditado de esta capital.

Chocolates "LA INDUSTRIAL LEONESA"
TELEFONO 1128 (50) LEON

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

La Previsión Nacional
Compañía de Seguros contra el Robo y la Rotura de Cristales
Filial de la Compañía Española de Seguros contra Incendios «LA CATALANA»
Esta Compañía ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL en Sevilla, calle Sierpes, 22, pral., derecha.
Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el Glorioso Ejército Nacional.
EL AGENTE PROVINCIAL,
ANDRES LLAMAS

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto El mejor café

Chocolates "San Marcos"
son los preferidos de las personas de buengusto
Bombones, y caramelos de todas clases
CAFÉS TORREFACTOS
V. da de Casimiro Diez
FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833
DESPACHO: General Picasso, 10. e 1622 LEON

LA CASA DEL MAHON
INMENSO SURTIDO EN CAZADORAS Y MONOS
P. A. FALANGE, EJERCITO MILICIAS
PEREZ GALDOS, 10 LEON

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturiantas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6

LA GAFA DE ORO
LENTES - GAFAS - FOTOGRAFIAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA
ORDONO II, 4.-LEON

CASA PRIETO
No nose frío
Jerseys, trajes interiores, guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana
Fernando A. Balbuena - Pereira
Clinica dental
Ordoño II, 7 - León
Teléfono 1472 (75)

Radio-Electra
Repón y Catal. e. Tel. 145, 1470 7

Camilo de Blas
La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos
54 LEON - OVIEDO - GIRON

FRANCISCO MOLLEDA
Abogado
Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplado, piso segundo.
Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6.

Almacén de Coloniales
Telesforo Hurtado
Cil y Carrasco, 6. Teléfono 1511

“Proa” en los frentes

Del frente de Vizcaya Las próximas jornadas serán decisivas

El avance sobre las tierras de Vizcaya, en dirección a Bilbao, se desarrolla con una precisión verdaderamente admirable, casi matemática. El factor humano, el principal elemento combativo en esta gran guerra, está lleno del más vivo entusiasmo; la artillería funciona a maravilla; la aviación actúa de un modo sorprendente... la ofensiva, al decir de los críticos militares con quienes hemos hablado, es modelo de habilidad y estrategia, tanto en su concepción como en su desenvolvimiento. Puede decirse que la parte más dura, por haberse operado en terreno abrupto, áspero, difícil y bravo, ha pasado ya. Los principales inconvenientes topográficos han sido vencidos y ahora, el Ejército Nacional, una vez limpiado el camino, consolidadas las posiciones y reforzado su frente, proseguirá su avance. Dominado Durango y establecido allí el Cuartel General de operaciones, la ofensiva entrará en una nueva fase definitiva. Parece ser que el enemigo, grandemente debilitado y resentido a causa de los últimos combates, opondrá en adelante una resistencia menor. El descalabro material que ha experimentado estos días y la enorme depresión moral por él sufrida, harán casi nula e ineficaz la resistencia de marxistas y bizcainos hasta que nos hayamos situado en el reducido cinturón de defensas de las proximidades de Bilbao. Los rojos, dándose, aunque algo tardamente perfecta cuen-

ta del inminente riesgo y peligro que corren, han comenzado a fortificar los alrededores de Lequeitio, en el sector de Ondárroa, donde opera estos días, con éxito creciente la escuadra, que vigila el contrabando ruso-francés de las cosas, y se dedican, asimismo, a construir a lo largo de la zona Miravalles, Orozco y Galdakano, una línea de trincheras y parapetos, a fin de ver si con este último y desesperado esfuerzo pueden contener la violencia e impetuosa ofensiva que se prepara. Estamos, pues, en vísperas de grandes acontecimientos, que pueden ser de indudable trascendencia para el desenlace de la cruzada. ¿Qué piensa mientras tanto, la población civil de Bilbao, que ya lleva más de una semana oyendo y sufriendo, espantada, los más terribles bombardeos, por aire, mar y tierra? ¿Hasta dónde llegará su capacidad de resistencia? ¿Qué piensan hacer en vista de tan tremenda situación, Aguirre y sus secuaces? Las horas en verdad, no pueden ser más críticas y solemnes. Por los fugitivos se corren detalles en extremo interesantes de la angustia y el concierto que reina entre los vascos y de la preocupación de sus dirigentes. Bloqueados, sin víveres, con el ánimo decidido y casi a las mismas puertas de la Villa, las tropas vencedoras del General Mola, es casi seguro que el pesimismo y el terror se apoderen del campamento. Cuando se inició el movimiento hacia Bilbao, conjuncionadas todas las alas de las columnas operantes, habremos entrado de lleno en la zona fabril, industrial, y manufacturera de Vizcaya; todo será ya fábricas, chimeneas, talleres, altos hornos... Toda la riqueza magnífica de esta provincia, atesorada por cien generaciones laboriosas, se ofrecerá entonces como pasto a la inevitable destrucción que inevitablemente lleva consigo la lucha. Y si los marxo-bizcainos no abren a tiempo los ojos si persisten en su contumacia si continúan siendo tan tercos y testarudos... ¡ah! entonces no habrá remedio para ellos y nada de todo eso espléndido conjunto logrará salvarse del terrible furor de la guerra. Correrá la sangre a torrentes, se encenderán las pasiones, se encenderá más todavía la cólera y el odio y no habrá posibilidad de clemencia para los impenitentes... ¡Lástima y dolor grandes si estos tristes presagios llegan a ser horrenda realidad! Dicen que Dios ciega a quienes desea perder. ¿Habrá llegado ese caso de abandono de la Providencia para los vascos? Aún están a tiempo de rendirse, con la justicia inexorable para los culpables. Mañana será ya, quizá, demasiado tarde. Mientras se contempla desde estas alturas, allá lejos, la turbia niebla que envuelve, cual si fuese humo de un voraz incendio, el “bochito” donde se asienta Bilbao, piensa uno con amargura en lo cerca que ya se tiene a este pueblo extraviado y en lo terriblemente incierto de su porvenir.

Alejandro Manzanares
Imprenta Falange, editora de “PROA”

Del frente de Aragón Magnífico triunfo de nuestra aviación

Otra vez quisieron los aviones, ojos probar sus fuerzas y una vez más comprobaron que contra el valor y la pericia de nuestros aviadores nada pueden, por muchos que vayan. Ayer, día aviatorio por excelencia, pudimos presenciar, con la alegría que es de suponer, un duelo entre nuestros Caballeros del Aire y los esclavos de Moscú, en el que nuestros cazas pusieron de manifiesto su labor sin límites derribando en habisimas maniobras, tres aparatos rojos que pagaron con su muerte el atrevimiento de enfrentarse con los nuestros. Serían las nueve de la mañana cuando nuestros aviones majestuosos, atronando el espacio con el ruido de sus motores, hicieron su aparición con dirección hacia los frentes. En dirección contraria llegaron los aviones rojos que mudiendo sus fuegos y considerándolos superiores, ya que era mayor el número de sus «pájaros», decidieron entablar combate, ya que éste se inició entre cinco cazas nuestros contra dieciocho rojos. Y aquí viene el momento de emoción. Más de cuarenta aviones, mezclados como el tableteo de sus ametralladores, describen piruetas en el aire. Unos son rojos; azules los otros; de momento no se puede apreciar claramente. Pero con la ayuda de los gemelos vamos distinguiendo. Y vemos a nuestros cazas lanzarse derribados al ataque. Suben y bajan en maniobras

Del frente de Oseja Una grata visita

Los efemérides se van cumpliendo; los hechos se agolpan unos sobre otros como cascadas de aguas ruidosas e enlodadas que en su vertiginoso correr dificultan lo transparente de cielos serenos. He aquí cumplida la tan deseada visita a este destacamento, de nuestro Excmo. Gobernador Militar de la provincia. Son las quince horas del día; formados en la carretera, a inmediaciones del cuartel, falangistas, niños y niñas portadores de la bandera nacional, con sus cultos maestros a la cabeza, D. Olegario Díaz Canales y D. Valeriano Muñoz, y todos a las inmediatas órdenes de nuestro queridísimo alférez jefe del destacamento, don Pedro García Martínez Vallejo, esperamos la llegada. El tañir de las campanas y el disparo de cohetes nos anuncian su proximidad. Llegan, en primer lugar, el coche donde venían el Excmo. Sr. Gobernador Militar y el digno Comandante militar del sector, Sr. Gómez Seco; a continuación, en otro coche, nuestros queridos camaradas, Jefe Provincial de Milicias, Manteón, y Jefe de Milicias de esta sector, Jacinto Robles. Su Excelencia revista las fuerzas que en correcta formación, rinden honores, y luego blancos de su júbilo en felicitación a los vencedores. Y en la mañana de triunfo brillante, como en el anochecer de los días duros, se dejan oír detrás de una, muchas voces que emocionan al gritan: ¡Arriba España!

Un ejemplo de caridad cristiana

Del frente de Córdoba Descalabro marxista en la Sierra de Grana y Villaharta

No quieren convencerse los dirigentes rojos de estos sectores de que nada se consigue con repetir una y otra vez los golpes de mano contra nuestras líneas. Porque si alguna vez hubieran podido ser peligrosas las situaciones creadas a nuestras posiciones por sus arremetidas la circunstancia de que todos los ataques vengan por el mismo camino y se produzcan bajo las mismas normas, no sólo permite a nuestros jefes organizar a tiempo y con toda eficiencia la oportuna represión sino que da lugar a montar tan adecuadamente el castigo, que los intentos rojos por apoderarse de algunas de nuestras avanzadas supone siempre la pérdida por ellos de algunos de sus mejores emplazamientos. No les basta a los “geniales” conquistadores rojos, para variar su sistema, considerar que vienen retrocediendo desde Huelva; ni por lo visto se acuerdan de que todos los éxitos logrados con tales procedimientos, han sido la pérdida de Badajoz, de Mérida, de Málaga y de tantos y tantos pueblos y pueblecillos que sacados del dominio marxista sin gran esfuerzo por nuestras tropas han constituido después magníficas canteras de donde han salido los incomparables materiales que forman hoy el es-

pléndido edificio de nuestro Ejército. Es tal la contumacia de los mandos rojos en el empleo de los mismos medios ofensivos, que hay motivo para creer que el jefe del ejército rojo de Andalucía, Martínez Monje, no es más que un hombre de paja, que ocupa ese puesto porque algún entorpecido lo había de ocupar; pero que en realidad, los que dictan los planes de ataque y trazan los detalles a que han de ajustarse, son, precisamente, los milicianos rojos que más se distinguen por su inteligencia obtusa entre la legión de imbéciles y analfabetos que forman en las bordas soviéticas. Viene lo que antecede, a cuento del nuevo descalabro de las unidades marxistas en la Sierra de Grana. Al mencionar esta nueva derrota no basta con la indicación simple del fracaso; hay que poner bien de manifiesto su importancia. Constituye la Sierra de Grana una serie de emplazamientos para nuestras unidades de choque y para artillería de tan excelente calidad, que ya por sí solos suponen la mitad del éxito para cuando nuestro mando quiera comenzar de nuevo la actividad triunfal del avance. De esta circunstancia—por para agudeza bien inexplicable—se han apercibido los miembros del “estado mayor”

rojo andaluz y por una persistencia incomprensible de aquel relámpago de inteligencia, un mal día decidieron la conveniencia de desalojarnos de aquellas posiciones. Pero—y aquí ya falló aquel alarde de genialidad—no quisieron consultar con nuestros soldados. Y éstos, un poco intransigentes decidieron no retirarse. Con tales modos recibieron a los milicianos comunistas cuando éstos intentaron alojarse en las trincheras que ocupaban nuestros muchachos, que éstos aseguran que posiblemente en los días quedarán ya ganados, mucho tiempo, de repetir la visita. Hoy las fuerzas rojas, sin moral ninguna, para soportar un nuevo golpe, han huido desordenadamente al ver cómo nuestros soldados iniciaron un pequeño avance hacia sus líneas. No tendré que señalar, porque esto es costumbre en nuestros ataques, que de muy poco les ha servido la fuga. Corren más las balas y muchos, aunque intentaron sostener la competencia, han sido alcanzados por los proyectiles. Y esta es la consecuencia que antes que podamos subrayar: que los rojos no volverán a atacar seguramente en muchas semanas estas posiciones. Claro es que hablamos considerando los hechos con lógica, porque si el mando marxista insiste de nuevo, entonces ello quiere decir que el jefe rojo no es sólo un deficiente mental: es un traidor y un asesino. Pero no ha sido sólo en Sierra Grana donde los rojos han corrido. En todas partes cuecen

habas. Desde el Puerto Calatraveño, nuestra artillería ha cañoneado con tal eficacia las posiciones marxistas que tienen batidos casi todos los objetivos militares de la zona: cuarteles, depósitos de aprovisionamiento, estaciones... y no han sido las concentraciones enemigas las que menos han sufrido bajo el constante fuego de nuestras piezas. En el sector de Villaharta, en una descubierta, un grupo de nuestros hombres sorprendió a una unidad marxista. Como es hecho corriente este en la modalidad guerrera de estos frentes, no dudaron ni un solo instante. Nuestros muchachos atacaron de firme y con tal vigor, que los bolcheviques, su poniendo más numeroso el número de atacantes, se dispersaron sin oponer apenas una débil resistencia. En el campo recogieron nuestros soldados un abundante depósito de materiales diversos. Los fugitivos huyeron hacia el valle en el que aún están dominados por nuestra artillería que se ha encargado de impedir que se concentren.

De Navatejera
Distico parroquial
De subidos quilates de oro, de ley, ha sido la edificante nota de piedad dada el domingo pasado por los distinguidos falangistas y muy ejemplares jóvenes y niños de “Acción Católica” de ésta. Aquellos, en plan colectivo de “cumplimiento”
Después de breves minutos de descanso, y en medio de una gran ovación y al grito de ¡Arriba España! marchó Abd-el-Kader con su séquito de marroquíes, saludando brazo en alto.
Formaron, con la marcialidad de siempre, nuestros “flechas” y acudieron a saludar al ilustre viajero las autoridades todas de la ciudad y los mandos de Falange Española.
Después de la partida de Abd-el-Kader, el nuevo capitán de la Guardia Civil pasó revista a los “flechas” quedando altamente satisfecho de los pequeños falangistas.
Bienvenida
Ha llegado a esta y tomado posesión del mando de la compañía de la Guardia civil y de la Comandancia Militar de la Plaza el capitán de la Benemérita D. Antonio José Díaz. Esuvieron a saludarle y ofrecerse en su servicio los Jefes de Falanga a los cuales atendió muy gentilmente. Deseamos que su convivencia entre nosotros sea de su mayor agrado.
Servicio de Prensa y Propaganda.

to pascual”, con el edificante ejemplo de su muy digno Jefe Ramón de Celis, practica en una comunión general en extremo edificante; éstos lleva los de sus nobles y cristianos sentimientos de gratitud y cariño a nuestro queridísimo Prelado (q. e. p. d.) le han ofrecido la comunión, según acuerdo unánime del último “Círculo de Estudios”.
Una vez más hemos de aplaudir la simpática nota de edificante ejemplaridad de estos beneméritos falangistas y entusiastas elementos de “Acción Católica”, que en el sagrado fuego de la piedad eucarística templan el acero de su virtud para con lealtad firmísima servir a su Patria y a su Dios: brotes genuinos, frondosos de la gloriosa Nueva España.
La misa de “Angelus” y los diversos himnos e cánticos han sido magistralmente ejecutados por el coro parroquial; por la tarde, Rosario con “Exposición y función de desagravios” por las ferrosas “Marías”, a cuyo acto se asocia todo el pueblo de Navatejera con especial agrado. Es la vida cristiana de la Parroquia en su desenvolvimiento espiritualista, marcado rutas firmes, interminables, de un futuro cercano con arreboles de fe y aromas de piedad cargado de patriótico y religioso espiritualismo.
“Por ahí se va a la gloria”.
Uno de Nava
Navatejera 19-IV-1937.

PROA en los pueblos

De Ponferrada
Pasa Abd-el-Kader
En la tarde del día 19 pasó por esta ciudad el Gran Virir de Marruecos, y gran amigo de España, Abd-el-Kader.
Una gran multitud acudió a rendir homenaje de amistad al hombre que representa uno de los capítulos más brillantes de

la actuación española en Marruecos y cuya lealtad está bien resaltada a través de su vida noble y ejemplar.
Abd-el-Kader manifestó su admiración por España y el agradecimiento a las muestras de simpatía que viene recibiendo, haciendo votos por el pronto y rotundo triunfo de la causa nacional española.

Pulpa seca de remolacha
Vendo por vagones y toneladas sueltas; de las fábricas de La Bañeza y Veguellina.
Consulte precios a
JOSÉ DE PAZ PÉREZ
Apartado número 8.—LA BANEZA (León)

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 316:
Estación de engrase y reparaciones.
Burgo Nuevo, 4 LEÓN Teléfono 17 (24)

A. Revuelta
PROCURADOR
Teléfono 1261
SEGUROS

Juan Pablos y C.
FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla 21 Teléfono 117
Fábrica: Carretera Trobajo Teléfono 193:
(34) LEÓN

CAFE-BAR
Correo
Telefonos 1737-1014

VICTORIA D. PASTOR
Matrona Municipal y Seguro Maternidad
Hospedaje embarazadas
Calle de la Rúa, 27.
Teléfono 1122

HUEVOS PARA INCUBAR
GRANJA VICTORIA
LEÓN
Pedidos: Gran Café Victoria

Señora Pida a su tienda
Jabón PAQUISARI
el que más dura lavando.
pres. ante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino (73)

Restaurant NOVELTY
Independencia, 2 Telf. 132
Servicio por menú y a la carta
Habitaciónes con todo confort 706

Doctor F. ACEVEDO
Médico del Hospital
Consulta de Medicina interna
RAYOS X
Padre Isla, 2 - Teléfono 1156
LEÓN (41)

Fábrica de harinas Cereales-Piensos
Miguel Carbajo
Almacenes: JUAN MADRAZO
Teléfono 1547 Apartado 127
LEÓN

ESCADERIA VIGUESA
Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915
Especialidad en pescados finos. Mariscos y escabeches. Mortarición directa. Los principales puertos.
NECESITASE un maestro chocolatero, dirigirse a David González.—Castr. contrigo.

Embutidos ARAÚ
(81) LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León) Teléfono 1130
MIGUEL PEREZ
Contratista de obras
Carpintería artística
Bar Restaurant "RIVA"
Servicio a la carta Precios económicos
CID, 3 Telf. 1013 LEÓN

PROA

GUERRA

Gobierno Civil

Una visita a Villablino

El Sr. Gobernador civil de nuestra provincia, acompañado del Sr. Delegado gubernativo Sr. Merayo, siguiendo la norma emprendida de visitas a las escuelas de la provincia, en el día de hoy lo efectuó a la de los Barrios de Luna, Sena, Villablino y Orallo, quedando poco satisfecho del estado de instrucción de la de los Barrios de Luna y Sena. En la primera encontró los niños en recreo fuera de la hora reglamentaria, no sabiendo contestar a las diferentes preguntas que les hizo, ni el himno de la bandera. En las de Sena las encontró cerradas a las once y cuarenta y cinco y ausentes del pueblo las maestras, no obstante preguntó a algunos niños que se hallaban a la puerta de los locales que, aunque oscilaban entre los ocho y diez años no sabían persignarse, ni el himno de la bandera las niñas de la otra escuela, lo que demuestra el poco celo por la enseñanza de los maestros que la regentan, por lo cual serán debidamente sancionados y publicados éstos en el «Boletín Oficial» de la provincia.

En cuanto a las de Villablino y Orallo ha quedado muy complacido del estado de aseó e instrucción en que las halló, en especial las de las niñas, todas con delantales blancos. Exhortó a los maestros a que siguieran inculcando a sus discípulos el amor a la Patria para poder hacer hombres que en el día de mañana hagan una España grande y libre.

En Villablino visitó también el Ayuntamiento y el hospitalillo de sangre donde conversó con varios enfermos, a los que dirigió palabras de aliento y consuelo, siendo saludado por las autoridades civiles y militares.

En Orallo visitó algunos talleres de la Siderúrgica presenciando varios trabajos, quedando satisfecho de su funcionamiento, por lo que felicitó a los operarios.

Regresó a León a las diez y nueve.

Donativos

El Ayuntamiento de Bembibre, por recaudación obtenida entre varios de sus vecinos ha entregado la cantidad de 456'60 pesetas con destino a la suscripción nacional del Ejército y Milicias.

Los vecinos del Ayuntamiento de Fresnedelo han entregado para el Hospital militar de Ponferrada.

La maestra y niños de la escuela de Boeza han entregado 25 pesetas para la suscripción nacional.

Para el Patronato Antituberculoso:

Donativos entregados en el día de hoy para la adquisición de camas con destino al Patronato Nacional Antituberculoso:

Suma anterior. 21 500 pesetas.

Suma y sigue 22.500 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Sucursal del Banco de España y en las oficinas de este Gobierno civil.

Cumplimiento Pascual

Esta tarde, a las cuatro, darán comienzo en la Prisión Provincial de esta ciudad, unas conferencias preparatorias para el cumplimiento Pascual de los recursos a cargo del iustre orador sagrado R. P. Villalobos, y el próximo domingo, a las nueve, el M. I. Sr. Viario Capitulador dará la Comunidad a los reclusos que quieran acercarse a la Sagrada Mesa para recibir el Pan Eucarístico.

Para la Asociación de Caridad

Donativos recibidos con destino a tan benéfica Asociación.

Una maestra católica, 3 pesetas; un sacerdote, 2; una persona piadosa, 10.

La cuestión del bloqueo ante la Cámara de los Comunes

Londres.—En el curso del debate del día 20 en la Cámara de los Comunes, Lloyd George ha hecho resaltar la importancia de la amistad de los vascos con Inglaterra. Un laborista declaró, a este respecto que si Bilbao se veía obligado a capitular por falta de viveres, Inglaterra tendría la responsabilidad.

Eden protestó de algunas manifestaciones lanzadas, según las cuales Inglaterra se ha dejado inspirar por ciertos sentimientos contra Bilbao.

Nuevo capítulo de la no intervención

Londres.—Después de las explicaciones dadas en la Cámara de los Comunes por los representantes de la oposición, referentes a la situación de Bilbao, Mr. Hoare declaró que tan pronto como el gobierno se hubiera convencido de que el bloqueo de Bilbao no es efectivo, sería el primero en reconocer la nueva situación y terminaría diciendo que el gobierno creía se está en el principio de un nuevo capítulo de la política de no intervención.

Bagdad en grave peligro

Londres.—Se reciben noticias de Bagdad comunicando el grave peligro que corre aquella población a causa de la terrible inundación del río Tigris. El agua alcanza un nivel más alto que el conocido desde hace 25 años. A diez millas del cuartel de Bagdad el dique ha cedido, quedando sumergida una gran extensión de terreno, que hace más crítica la situación de la ciudad.

Ensayos para la coronación

Londres.—El rey de Inglaterra ha visitado al orfebre encargado de construir la corona, probándosela.

Ha tenido lugar el primer ensayo de la coronación, sobre todo en lo que se refiere a la reina, en la Abadía de Westminster. La hermana del Duque de Norfolk representó el papel de reina.

Más voluntarios franceses para España

Salamanca.—Nos comunican de Burdeos que 400 voluntarios para la España roja esperan la llegada de un barco de Valencia, que les llevará a un puerto de la costa del Cantábrico.

Estos cuatrocientos individuos forman parte de las brigadas internacionales y el vapor que les conducirá será escoltado por un destructor rojo.

Detención de unos ladrones

Salamanca.—Los aduaneros de la frontera franco-española han detenido a unos españoles que querían introducir en Francia perlas, anillos, brillantes y otras alhajas por un valor aproximado de francos.

Propaganda soviética

Londres.—El 1.º conde de Canterbury, jefe de la delegación eclesiástica inglesa que visitó la España bolchevique, dió ayer, en la Catedral, un sermón, en el que hizo un profundo e interesado elogio de la España bolchevique.

«Morning Post», comentando este sermón del decano de Canterbury, en el que declaró era absolutamente falsa la afirmación de que los bolcheviques españoles y la U. R. S. S. eran irreligiosos, al renegar de Dios, hace resaltar la propaganda comunista llevada actualmente a cabo por algunos medios eclesiásticos ingleses.

El viaje a España de estos clérigos, añade, el periódico, encubre a un grupo de extremistas ingleses, que distribuyen propaganda reivindicando medidas rigurosas contra los nacionales españoles que manda el General Franco.

La propaganda comunista de los clérigos anglicanos

Londres.—«Daily Mail» condena severamente la declaración del decano de Canterbury y escribe que la opinión británica llegará a disgustarse por la ingerencia del clero en las cuestiones políticas e internacionales.

Estas declaraciones del cura anglicano son peligrosas, siendo incomprensible como un alto dignatario de la iglesia puede declararse partidario de los bolcheviques españoles, que hacen gala de su ateísmo.

situación, por que dicen de París que el general «speaker» ha adoptado el costumbre de dormir cada noche en una Casa Cuna distinta y de esta forma, además de despistar, consigue salvarse de la aviación que nunca dispara contra la Cruz Roja. Sin duda me han tomado por Martínez Monje o por el Canallero. Pero yo no tengo necesidad de esconderme, pues sé el miedo que tiene la aviación marxista volar sobre Sevilla.

Recordarán ustedes que ayer daba yo cuenta del admirable acto realizado por el capitán Bermúdez Castele. Pues bien, resulta que aquel valiente aviador se había dado cuenta de la presencia de los 10 aparatos de caza y que a pesar de ello atacó a los de bombardeo de abajo arriba por tres veces, hasta que se le echaron encima los cazas, en cuyo momento entró en barrena para burrlarlos.

Después de dar algunas noticias, que ha hemos publicado en nuestra información general, da lectura de las operaciones del día y de la lista de donativos, dando por terminada su charla.

Montoro. ¡Qué embusteros! En la carretera de Montoro no ha habido ninguna concentración de camiones ni por lo tanto la han podido bombardear, pero es una noticia para la galería y para ocupar el tiempo de sus radios.

Lo verdaderamente horrible según sus noticias es la situación pavorosa en que yo me encuentro y que os voy a contar. Dice Radio Madrid: Es tal la situación de los «facciosos» en Córdoba que el General Quiroga de Llano se vio precisado a ir a esta capital, donde, como se carece de hombres, no había soldados para rendirle honores. Y dice más, dice que los «facciosos» se dedican ahora a saquear los pueblos que saben que muy pronto estarán en poder de los rojos. ¡Hombre, avisad para que pueda ponerme en franquía y sacar a mis amigos!

También dicen que en Córdoba ha sido asesinado un propietario que pertenecía al Partido Radical, pues, añaden, la persecución fascista no tiene límites. Pero tiene esto tan de verdad, que ni si quiera citan el nombre.

Pero aún es más horrible mi

Un abrazo simbólico de Requetés y Falange

Al pie del sepulcro de los héroes

Nuestro colega «Imperio», diario nacional-sindicalista de Toledo publica la siguiente información:

«En la tarde de ayer, el Requeté de Toledo se congregó en el Cementerio para depositar en las tumbas de sus muertos del Tercio del Alcázar numerosos ramos de flores.

En el sagrado recinto, un grupo de falangistas de nuestra ciudad esperaba el momento solemne para depositar ante la tumba de los mismos una corona de laurel de la que ondeaban prendidas dos cintas con los colores de la España y de la Falange.

A los acordes impresionantes de un himno fúnebre, tuvo lugar el acto, que resultó sintéticamente emotivo.

Respondiendo al gesto espontáneo de nuestros camaradas, los Requetés repartieron sus flores entre las tumbas de sus compañeros y de los héroicos falangistas de las Banderas de Marruecos y Canarias.

Luego se rezaron sendas oraciones y respuestas, y dirigió la palabra un representante de la Junta Carlista, para agradecerles el sencillo homenaje y después de entonarse los himnos, en los que el secretario del Requeté pronunció los gritos de la Falange, se hizo un simbólico abrazo de Requetés y Falange ante la Tumba de los héroes por la causa común de la Patria.

El simbólico abrazo puso una emoción más en las de la tarde: aquel abrazo de dos pechos que luchan por España, y el sol envolvía con las recias pinceladas de oro viejo, resumía el resurgir de la raza, renovado y limpio en los anhelos inmaculados de la juventud nueva que sintetizan los gritos de la Falange y pone en práctica la juventud heroica audaz y decidida, que supo salir al paso de los enemigos de España en la Cruzada Libertadora de esta segunda Reconquista.

Patria y Fe, en las formas y en los uniformes que contienen corazones de latidos iguales, de sentimientos idénticos de anhelos comunes; que apríen tan más en los lazos de la Patria los héroes que, haciendo eterna guardia, les contemplan.

Al pie de la tumba donde reposan los héroes de España entre los que se encuentran nuestros mejores y los vuestros, la Falange que representaba aquel grupo de camaradas os repitió su grito, segura de que en vuestros espíritus jóvenes late la misma emoción de Patria Nueva, Una, Grande, y Libre que anhelamos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

AVISO

Se ordena a todos los camaradas de la 1.ª Línea de la Centuria de plaza, se presenten sin excusa da ninguna clase en el Cuartel de San Marcos, a las cuatro en punto de la tarde.

El Jefe Provincial de Milicias, SERGIO M. MANTECON

¡ARRIBA ESPAÑA!

Para fabricar hie'o

Se vende muy barato un compresor con su condensador, generador y moldes.

Para tratar, «La Industrial Leonesa», Ordoño II, León.

TIENDA ESPACIOSA se arrienda, sitio céntrico, cerca de la Plaza Mayor de esta ciudad. Informes, Domitilo Soto, La Bañeza.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Puertamoneda, núm. 27, primero, derecha.

Máquinas para choco'ate

Se vende un molino sencillo y una refinadora, en buen estado.

Para tratar, «La Industrial Leonesa», Ordoño II, León.

SE necesita chico, 14 o 16 años, práctico oficina. Informes en esta Administración.

COMPRARIA despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

Cubierto del DÍA

Entremeses Variados
Riñones a la Jardinería
Merluza frita a limón
Ternera asada

Postre: Queso-flan-fruta

112 botella vino de tierra

Pesetas 475

De la unificación nacional (Viene de primera plana)

Lo único que desaparece, porque ya no tienen razón de ser en la nueva España, anti-parlamentaria y antipartidista son aquellos partidos que al empezar el Movimiento Nacional, aun conformes con éste ya no tienen misión política que cumplir, pero no se liquidan las milicias que crearon, sino que funden en la nueva organización nacional fundada con la sangre de todos los mártires de España, de todos los que cayeron por defenderla y a los cuales debe la nación perpetua gratitud, sea cualquiera el emblema bajo el cual vertieron su sangre por la Patria adorada... Sangre igualmente generosa en todos, como muy bien decía nuestro colega «Arriba España» hace unos días.

Todos fundidos en la amalgama de esa sangre mártir, hermanados para hacer de nuestra Patria la España Una, Grande, Libre... Imperial!

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores



mo un solo hombre para expresar su entusiasmo para servir los deseos del Jefe del Estado, por mostrarse, ante todo y sobre todo españoles, dispuestos a dar la vida para hacer una nación digna y grande de nuestra Patria.

A tal unión viene la Falange Española, con su alto espíritu de renovación, con su vigoroso aliento juvenil; vienen los requetés, llenos de fervor aportando el volumen inmenso de la tradición española, que tenemos que venerar cuantos sentimos el sagrado amor a la Patria, con su espíritu nuevo, con su programa que en poco se diferencia de los 26 Puntos de la Falange; como vienen también esas otras organizaciones voluntarias a fundirse en un crisol, del que ha de salir, esplendorosa, la Nueva España.

Con este pensamiento se adherieron, por anticipado, todas las organizaciones al Decreto del Generalísimo, con el único afán de dar fin a ese repugnante veneno que es el marxismo.

Mentid pues, como villanos, ya que esa es la única forma de que podáis contener a tantos borrego y tanto necio, pero al menos, hacerlo con sentido común, para no caer, constantemente en el ridículo.

La radio Madrid dice que la situación de los fascistas es francamente mala. La población, dice, arrastra los mayores peligros para no contribuir entregando el oro y los valores, como se le tiene ordenado. No voy a decir yo la cantidad de oro que me ha entregado a mí Sevilla y Andalucía por que a lo mejor les tienta, pero es seguro que resulta bastante más del que podéis haber recogido vosotros en toda la que tiranizáis.

Valencia, que también dice tonterías y falta a la verdad, manifiesta que un avión rojo bombardeó ayer una concentración de camiones que se encontraba en la carretera de

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radios-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cinesonoras, Payos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, «arrays» y motores. Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LCS ALEMANES» 36

Independencia, 4 — LEÓN — Teléfono 1614 — Apartado 19.

RESERVADO

para

Mantequera Leonesa

(36)

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Esmerado servicio en

Café - Restaurant

Concierto diario

QUINTETO EGANA

112 botella vino de tierra

Pesetas 475

D-4-5-11, núm. 11 99 Teléfono 1605

CARTELERA DE ESPECTACULOS para hoy jueves, 22 de abril.

Teatro Aliageme

Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde

Extraordinario programa en español

La bonita e interesante producción hablada en español, titulada

Sucedió una vez

Un film interpretado por la exquisita estrella

CLAUDETE COLBERT

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, la escalofriante producción Columbia, hablada en español, titulada,

Horror en el cuarto negro

Por el formidable actor

BORIS KARLOFF

Sábado

La novia de Frankenstein

Estreno

Lo más sensacional en películas emocionales e impresionantes.

Interprete: El más terrorífico de los actores, el tétrico

KARLOFF

Teatro Principal

Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde

Programa Columbia en español

La bonita producción cuyo título es

Estrictamente confidencial

Un film de mucho interés muy bien interpretado por los conocidos artistas MYRNA LOY y WARNER BAXTER